7

湖岭镇86岁老人娄美新:

小黑板报发布天下大事件

■记者 林长凯 通讯员 曾海英 实习生 林宁宁

他喜欢新闻宣传,用笔头记录下国内外大事和村民生活中的新鲜事;他热心公益事业,群众有困难了,总乐于伸出援助之手 自1986年从湖岭镇退休以来,湖岭镇大同村86岁老人娄美新一直发挥余热,践行着活到老、学到老、干到老的梦想。



安美新在修剪树木



娄美新和他的黑板报

家门口办起黑板报

今年86岁的娄美新有些清瘦,但精神矍铄、思路清晰。每天早上,他会更新自家门口小黑板报上的新闻内容,这件事已坚持了23年。村民们已经把娄美新家的走廊当做新闻发布中心,每当路过他家门口,总会习惯性停下来,歇一歇,看看小黑板,了解近日发生的国内外大事。有时,大家还会一起展开热烈讨论。

退休后,热爱新闻事业的娄美新,手夹公文包,深入农村田间地头,记录好人好事,记下人们的日常生活,年复一年。我写稿比较勤奋,投稿的采用率也较高,通讯《山林中的女强人》还被评为《瑞安日报》好新闻三等奖。娄美新自豪地说,自己还经常被报社评

娄美新在 办报 之余,还经常帮助村民干实事,被称为 民间调解员。据了解,当村民需要写证明、打报告找来时,他爽快答应,周边的路灯坏了,邻居过来找他帮忙,他积极与供电局沟通,请求派人过来维修。村民张翠娟说:老娄伯热心助人,办事能力强,而且从不求回报,有事情我们都愿意找

搞好卫生对人的身体非常有好处。 娄美新说,自己每天早上都会先打扫自家 门前的卫生,然后再拿着钳子把巷子旁边 阴沟里的纸屑、果壳等垃圾清理出来,给周 围的人创造一个良好的卫生环境。

路过的村民看见了,都会说:阿公,你

为优秀通讯员。如今 娄美新依然关注着周 边村庄的新鲜事。如果不能亲自前往采访, 他就会把新闻线索记录下来通知有关媒体, 让他们过来采访。

1990年,娄美新在自家的走廊里制作了一块小黑板办 壁报 做起了 看中国观世界的主题宣传,及时发布新闻消息。1995年后,娄美新患病后,体力下降,于是他把一门心思都放在了办黑板报上。

每天吃过早饭后,娄美新就开始阅读《瑞安日报》,了解最新的消息并记录下来。晚上18时开始,他早早地就坐在电视机前看中央电视台的《共同关注》、《新闻联播》、《焦点访谈》、《海峡两岸》以及中文国际频道

热心助人不求回报

他帮忙。

娄美新常说,人的工作是有限的,为人民服务的心却是无限的。有一次,村民郑锡勇等11位村民到别村打工,工期结束后,合计9000余元的工资却被拖欠了半年也讨不回来。娄美新得知情况后,非常生气,走动陪他们到社区汇报这件事的详细情况,经过

义务打扫无私奉献

年纪这么大了,还这么早起来义务打扫卫生啊?娄美新听后则乐呵呵地回答:我年老无事,打扫卫生做 奴才。村民称许道:您老人家哪里是 奴才,而是热心公益的大好人。

类美新喜欢花草 在自家屋边的空闲地

的国内外新闻报道 然后记录下最重要的新闻信息 筹第二天早上抄写在黑板上。除了特殊情况外 他天天如此 从不落下。

踏着 吱嘎吱嘎 响声的木楼梯 走上娄美新家 2 楼的 工作间 ,正中间放着一台电视。房间书桌上叠了厚厚一堆笔记本,老人每天看电视新闻时会随手写在本子上,简短的记叙内容很像新华社电讯的标题:习近平主席主持仪式欢迎肯尼亚总统访华;习近平对东北防洪抗灾工作作出指示;俞正声会见韩国客人,朝鲜提议重启金刚山旅游;英、法、德三国重开驻也门大使馆 第二天一早,这些新闻摘要就会出现在他的小黑板上。

一番交涉 成功讨回了这笔欠薪。

拿到工资后 郑锡勇等人十分感动 握住 娄美新的手连说谢谢。娄美新却笑着说:大 伙不用客气 这是你们劳动的辛苦钱 不能拖欠 现在讨回来了我也很高兴。事后 他还嘱咐大伙以后遇到这类事情 要采取各种措施维护自己的合法权益 也可以找他帮忙。

退休27年来,娄美新的生活很精彩。

免费课堂 谱写 生动的大自然乐章 爱心市民请专家 为孩子们上科普课

本报讯(记者 黄丽云) 蚂蚁虽不起眼,但它可是位建筑高手 讲台上,年逾七旬的科普达人王巨榛缓缓地讲述着,底下30多双眼睛亮亮的,孩子们听得津津有味。

8月17日,市民周礼淑女士专门请来 王巨榛,借用安阳筼筜桥小区 和气来 读 书会的场地开展科普讲座,给有兴趣的孩 子们免费授课。据悉,王巨榛祖籍温州, 现居江苏,是国家航天高级工程师,退休 后致力于科普知识的传播,坚持直接面对 普通百姓授讲自然科学知识。

我上小学三年级时,自然课老师让我们去捡石头。打那开始,我捡了一辈子的石头,同时深深迷上了熟悉又陌生的大自然。王巨榛说。

课堂上,他从石头开始讲起,讲到蚂蚁、蟑螂、树叶 他希望通过科普知识的讲述,能让孩子更关注身边的一切,能自己去发现、探索大自然。

对此次的科普课,孩子们表现出了极大的热情。真没想到,蚂蚁这么能干!听完课后,一年级学生应展硕叹道。

这是我第一次听这么有趣的科普课,妈妈也有给我买过科普类的书籍,但以前还真没发现,原来生活中到处都是与自然与科学相关的东西。上小学五年级的杨雨禾,是个很活泼的女孩,感触更深。

周礼淑是我市一名普通的家庭主妇,平时除了照顾女儿外,就是在家绣十字绣。2004年,她的女儿17个月大时,已经会辨认世界各国的国旗和国徽,王巨榛看到媒体的相关报道后,主动写信过来,于是两家人就这样结下了缘分。

女儿经常会跟着王爷爷去动物园、植物园,听他讲述各动植物特点或习性。这让她对整个自然界的东西有了浓厚的兴趣,会主动去探寻一些秘密。周礼淑说,女儿走在路边,看到眼熟的植物,她会跑上前去仔细辨认,看到小昆虫,她也会蹲在地上研究好久

看到女儿从王巨榛老人身上学到了很多,周礼淑希望能有更多的孩子受益,于是有了邀请王巨榛来瑞讲课的想法,并付诸了行动。

据悉 ,周礼淑的一幅十字绣作品曾获得上海大世界基尼斯总部颁发的 大世界基尼斯总部颁发的 大世界基尼斯之最 ,去年她将自己的一幅刺绣作品拍卖 ,所得均捐给贫困孩子。

慈善的事情我会持续下去,一个人的力量有限,希望有更多人能加入慈善事业当中来。周礼淑说。



精准投放广泛传播

www.66ruian.com 瑞安网广告位正式对外**招**

招商热线: 65820169



瑞安日报新媒体部网络科技业务:



- 1、部门、镇街、村居行政三级网站建设和维护(提供内容维护)
- 2、投票系统等各类网络应用解决方案
- 3、手机移动终端APP产品开发及推广
- 4、网络学院项目解决方案
- 扫描二维码 5、微信公众平台开发

瑞安手机报 订阅方式

移动用户:发送**2791**到10086 电信用户:发送**301**到1065920162